VERZOEK TOT VERLENGING VAN DE GELDIGHEID VAN DE OFFERTES


Brussel, [dag, maand, jaar]
PER FAX OF MAIL
EN PER AANGETEKEND SCHRIJVEN


Geachte mevrouw, geachte heer,


Betreft: 	Openbare procedure van [uiterste datum van indiening van de offertes]
Werken betreffende [aard van de werken en adres]
Bouwwerknr. [bouwwerknummer]


De offertes die in het kader van bovenvermelde procedure werden ingediend, worden momenteel onderzocht.

[bookmark: _Hlk141424419]OFWEL
(x) Vóór de afloop van de geldigheidstermijn van de offertes: artikel 58, lid 2 van het koninklijk besluit van 18 april 2017

Aangezien de geldigheidstermijn van de offertes afloopt, vragen wij u of u instemt met de verlenging van de geldigheidstermijn van uw offerte en meer bepaald met een nieuwe geldigheidstermijn van […] kalenderdagen vanaf de dag die volgt op de afloop van de oorspronkelijke geldigheidstermijn van uw offerte. 

Uw antwoord moet schriftelijk bij ons toekomen binnen een termijn van 12 kalenderdagen te rekenen vanaf de dag die volgt op de verzending van onderhavige brief.

OFWEL
(x) Na de afloop van de geldigheidstermijn van de offertes: artikel 89 van het koninklijk besluit van 18 april 2017

Aangezien de geldigheidstermijn van de offertes verstreken is, vragen wij u of u ermee instemt uw offerte te behouden, en dit voor een nieuwe geldigheidstermijn van […] kalenderdagen te rekenen vanaf de dag van verzending van onderhavige brief.

Uw antwoord moet schriftelijk bij ons toekomen binnen een termijn van 12 kalenderdagen te rekenen vanaf de dag die volgt op de verzending van onderhavige brief. Indien u dit niet doet, gaan wij ervan uit dat u uw offerte na het verstrijken van de geldigheidstermijn ervan, niet wenst te behouden.

Ter informatie weze aangestipt dat indien u slechts instemt met het behoud van uw offerte op voorwaarde dat u deze mag wijzigen, die wijziging, overeenkomstig artikel 89 van het koninklijk besluit van 18 april 2017, moet worden verantwoord op grond van omstandigheden die zich na de limietdatum en het limietuur voor de indiening van de offertes hebben voorgedaan.
Met hoogachting,
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