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BIJLAGEN:

Richtlijn aan de OVM: lijst met in te vullen bijlagen.  

N.B.: Minstens de opmetingsplannen van de landmeter (plannen en doorsneden in pdf en/of dwg) en de asbestinventarissen.  Alle andere informatie over het gebouw die nuttig kan zijn in het kader van het hergebruik: vb. PID, rioleringsplannen, plannen stabiliteit en bijzondere technieken,...  
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Bijlage 4: Opmeting van de landmeter 
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OPDRACHT VOOR HET OPSTELLEN VAN EEN INVENTARIS VAN HERBRUIKBARE MATERIALEN
[bookmark: _Toc360801951][bookmark: _Toc173229288]Deel I: Algemeen
Deze opdracht voor diensten is onderworpen aan onderhavig bijzonder bestek dat uit vier delen bestaat: 
Deel 1: Algemeen 
Deel 2 Aanstellingsprocedure  
Deel 3: Uitvoering van de opdracht - Administratieve bepalingen 
Deel 4: Uitvoering van de opdracht - Technische bepalingen 

Door zijn offerte in te dienen verzaakt de inschrijver eraan wat voor aan onderhavig document externe bepalingen of voorwaarden dan ook in te roepen.

Voor zover hiervan in onderhavig bijzonder bestek niet wordt afgeweken, is de opdracht ook onderworpen aan de volgende bepalingen, normen en voorschriften:

· de wet van 17-06-2016 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten;
· het koninklijk besluit van 18-04-2017 plaatsing overheidsopdrachten in de klassieke sectoren;
· het koninklijk besluit van 14-01-2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken; 
· het Algemeen Reglement voor de Arbeidsbescherming, de wet van 04-08-1996 betreffende het welzijn van de werknemers bij de uitvoering van hun werk en de "Codex over het welzijn op het werk", met in het bijzonder het koninklijk besluit van 25-01-2001 betreffende de tijdelijke of mobiele bouwplaatsen; 
· Overige: [Eventuele andere specifieke bepalingen of regelgevingen]. 


De aandacht van de inschrijvers wordt op de volgende punten gevestigd :

· In afwijking van artikel 1254 van het Burgerlijk Wetboek betreffende de toerekening van de betalingen worden alle betalingen bij voorrang besteed aan de kwijting van de hoofdsom en niet aan de interesten;
· In afwijking van artikel 147 § 1 van het koninklijk besluit van 14 januari 2013 worden de uitvoeringstermijnen gedurende drie weken geschorst in de zomervakantie en gedurende de week tussen Kerstmis en Nieuwjaar;
· In afwijking van artikel 58 van de wet van 17 juni 2016 wordt deze opdracht niet in percelen opgedeeld. De noodzaak om voor coördinatie te zorgen tussen de opdrachtnemers van de verschillende percelen zou een goede uitvoering van de opdracht ernstig in het gedrang kunnen brengen.
· (x) Als er geen borgtocht is vereist, impliceert dit een gemotiveerde afwijking

(x) Ofwel:

(x) In afwijking van de artikelen 25 t/m 33 van het koninklijk besluit van 14 januari 2013 is er geen borgtocht vereist. Gezien de specifieke kenmerken van de opdracht, de aard van de vereiste prestaties en de moeilijkheid om de globale uitvoeringstermijn van de werken precies te bepalen, rijst er een probleem bij de toepassing van de bepalingen met betrekking tot de borgsom.

(x) Aangezien de opdracht op minder dan 50.000 euro wordt geschat, is er geen borgtocht vereist.

(x) Aangezien de termijn voor de uitvoering van de opdracht niet langer duurt dan vijfenveertig dagen, is er geen borgtocht vereist.

- (x) 
Voorschotten

Overeenkomstig artikel 12/1 lid 2 1° van de wet van 17 juni 2016 stort de aanbestedende overheid een voorschot in het kader van deze opdracht.  

Voorschotbedrag: 
Overeenkomstig artikel 12/2 lid 1 van de wet van 17 juni 2016 beloopt het voorschot 15% van het oorspronkelijke bedrag van de opdracht, alle taksen inbegrepen. 
 
Betalingsmodaliteiten: 

Het voorschot wordt betaald bij de gunning.  De regels voor de indiening van de factuur zijn dezelfde als deze opgenomen in artikel 66 infra.  
Het wordt verrekend met de betaling van het bedrag van de opdracht.   
 


[bookmark: _Toc173229289][bookmark: _Toc360801952]1/	Voorwerp van de opdracht 
Het doel van deze opdracht is een dienstverlener aan te stellen die gespecialiseerd is in het opstellen van een inventaris van herbruikbare materialen en het uitvoeren van ontmantelingstests.
Die inventaris moet worden opgesteld in het kader van het project xxxxxxx 
De context beschrijven van het project waarin de inventarisopdracht kadert. 
Aangeven in welke fase het project zich bevindt: idealiter wordt de inventaris voorafgaand aan de opdracht voor ontwerpdiensten opgemaakt (vb.: als de inventaris wordt opgemaakt voorafgaand aan een opdracht voor diensten met het oog op de aanstelling van een multidisciplinair studiebureau (architecten, ingenieurs, veiligheids- en gezondheidscoördinator, enz.) waarin het concept van de circulaire economie is opgenomen, zal de bouwheer die inventaris bij de documenten insluiten om als basis te dienen voor de aanbesteding).   
De ambities van de bouwheer toelichten (vb. de bouwheer wil graag zoveel mogelijk bestaande materialen ter plaatse hergebruiken om bouwafval maximaal te beperken). 
In het geval van een bewoonde omgeving moet rekening worden gehouden met de specifieke mogelijkheden inzake toegang tot het gebouw. 

1.1. [bookmark: _Toc173229290]Beschrijving van de site 
Invullen: beschrijving + adressen waarop deze opdracht betrekking heeft, kadastrale gegevens van de gebouwen. 
1.2. [bookmark: _Toc173229291]Beschrijving van de opdracht

De opdracht omvat het opstellen van een inventaris van herbruikbare materialen en de uitvoering van ontmantelingstests op de hierboven in artikel 1.1 vermelde site. 
De inventaris van herbruikbare materialen heeft tot doel “de samenstelling van het bestaande gebouw in detail te leren kennen op vlak van materialen, producten en toegepaste elementen: kwantificeren om zo te evalueren en te diagnosticeren en één of meerdere strategieën op het vlak van circulaire economie te implementeren”.  [footnoteRef:2] [2:  Vademecum circulair bouwen - becircular] 

De opdracht in kwestie wordt meer gedetailleerd beschreven in deel 4 “Uitvoering van de opdracht”.  

Tips voor de OVM:
Voor grote sites is het aangewezen de eventuele verschillende indieningsfasen te beschrijven.  
[bookmark: _Toc360801953]
[bookmark: _Toc173229292]2/	Aanbestedende overheid 
De opdracht moet worden uitgevoerd voor rekening van [Naam van de OVM], Openbare Vastgoedmaatschappij, waarvan de maatschappelijke zetel gevestigd is in [Adres van de maatschappelijke zetel], Tel.: [Tel. nr.], Fax: [Faxnr.], E-mail: [E-mail].

[Eventuele meer gedetailleerde voorstelling van de OVM (Hoofdactiviteiten, aantal woningen, statuten, en ondertekeningsbevoegdheid, enz.)]

Als er in de contractuele documenten sprake is van de aanbestedende overheid, wordt daarmee de Openbare Vastgoedmaatschappij (hierna OVM) bedoeld. Zij staat onder het toezicht van de Brusselse Gewestelijke Huisvestingsmaatschappij (BGHM), Jourdanstraat 45-55 te 1060 Brussel.


[bookmark: _Toc173229293][bookmark: _Toc360801958]3/	Bezoek aan de bouwplaats 

Verplicht bezoek: Alvorens ze hun offerte indienen, moeten de inschrijvers niet alleen kennis nemen van onderhavig bijzonder bestek en van de inschrijvingsdocumenten, maar ook een bezoek brengen aan de betreffende gebouwen, om kennis te nemen van alle bijzondere voorwaarden (architectuur en structuur, rekening houdend met de toegangen tot en verbindingen naar de plaatsen en lokalen, leidingen,…).
Hiervoor zullen er tijdens de uitvoering van de werken geen supplementen worden toegekend aan de opdrachtnemer, aangezien die laatste niet kan beweren dat sommige architecturale, technische of andere elementen hem niet bekend waren of niet opgenomen zouden zijn in de door de bouwheer verstrekte documenten. 

[bookmark: _Toc173229294]Modaliteiten voor het bezoek aan de bouwplaats
Op xxxxxxxx zal er een verplicht plaatsbezoek plaatsvinden.  
De offerte van de inschrijvers die niet deelnamen aan het bezoek, wordt verworpen. 
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[bookmark: _Toc360801959]OPDRACHT VOOR HET OPSTELLEN VAN EEN INVENTARIS VAN HERBRUIKBARE MATERIALEN
[bookmark: _Toc173229295]Deel 2: Aanstellingsprocedure WET VAN 17 JUNI 2016 KB VAN 18 APRIL 2017
[bookmark: _Toc360801960]
[bookmark: _Toc173229296]WET VAN 17 JUNI 2016
[bookmark: _Toc360801961][bookmark: _Toc173229297]Art. 2.43°: 	Documenten van de opdracht
Het dossier bestaat uit de volgende delen: 
Het bijzonder bestek, bestaande uit [XXX] pagina’s, bijlage 1 (formulier), bijlage 2 (standaardstramien) 
In te vullen 
[bookmark: _Toc360801962][bookmark: _Toc173229298]Art. 42 (x) 92: 	Plaatsingswijze van de opdracht
De opdracht wordt gegund bij onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking (x) van beperkte waarde.

Richtlijn aan de OVM: 
Om de procedure te bepalen die op uw opdracht van toepassing is, moet eerst uw opdracht worden geraamd, in voorkomend geval rekening houdend met:
· alle vereiste of toegestane opties;
· alle percelen;
· alle herhalingen van werken;
· alle vaste en voorwaardelijke gedeelten van de opdracht;
· alle premies of betalingen waarin de aanbestedende overheid voorziet ten voordele van de kandidaten, deelnemers of inschrijvers;
· de herzieningsbepalingen;
· de verlengingen.

Afhankelijk van die raming kan op basis van de volgende drempels (van toepassing van 1 januari 2024 tot 31 december 2025) gekozen worden welke procedure van toepassing is:
· Tot € 143.000 (in dat geval artikel 42 behouden) => de opdracht kan worden geplaatst bij onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking.  
· Tot € 30.000 (in dat geval artikel 92 behouden) => de opdracht kan worden geplaatst bij onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking van beperkte waarde (het gebruik van e-procurement is niet verplicht)
[bookmark: LNKR0071][bookmark: _Toc493075777][bookmark: _Toc173229299] 
Art. 59: 	Bijkomende inlichtingen over de documenten / Vragen van de inschrijvers
[bookmark: _Toc360801963](x) indien de opdracht > € 30.000 
[bookmark: _Hlk170199155]Inschrijvers die na raadpleging van het bijzonder bestek bijkomende vragen hebben, dienen deze uiterlijk 15 kalenderdagen vóór de indiendatum van de offertes schriftelijk via het forum aan de aanbestedende overheid te stellen. De aanbestedende overheid zal hierop uiterlijk 6 dagen vóór de uiterste datum voor de ontvangst van de offertes via dezelfde weg antwoorden. 
Er wordt op geen enkele vraag in het bijzonder geantwoord.
(x) indien de opdracht < € 30.000 (het is aangewezen om de vragen en antwoorden met iedereen te delen) 
Inschrijvers die na raadpleging van het bijzonder bestek bijkomende vragen hebben, dienen deze uiterlijk 15 kalenderdagen vóór de indiendatum van de offertes schriftelijk via e-mail aan de aanbestedende overheid te stellen. De aanbestedende overheid zal hierop uiterlijk 6 dagen vóór de uiterste datum voor de ontvangst van de offertes via dezelfde weg antwoorden. 
[bookmark: _Toc173229300]Art. 81. : 	Gunningscriteria
De offerte die wordt gekozen, is de economisch meest voordelige offerte op basis van onderstaande criteria: 
1. De kwaliteit van de voorgestelde aanpak (XX% van de punten) 

De inschrijver voegt bij zijn offerte een nota (max. XXX pagina’s recto/verso) waarin hij de vooropgestelde methodologie beschrijft voor de uitvoering van de opdracht overeenkomstig de in het voorwerp van de opdracht vermelde eisen.  

Hij vermeldt voornamelijk: 
· een voorbeeld van een gelijkaardige opdracht die in de loop van de laatste 5 jaar vóór de publicatie van onderhavige opdracht werd uitgevoerd;  
· de vooropgestelde aanpak voor het opmaken van zijn inventaris;   
· de in te zetten middelen voor de nodige ontmantelingstests, met uitzondering van de certificering van de materialen (interne of externe materiële en menselijke middelen), en in het bijzonder:  
· voor de potentieel gecompliceerde gevallen stelt de inschrijver ontmantelingstests voor, waarvan de prijs in V.H. wordt aangegeven (punt 2), met een toelichting.  Het is de aanbesteder die moet beslissen of hij ze bestelt of niet; 
· [bookmark: _Hlk168668727]de inschrijver maakt een lijst op van de eventuele onderdelen waarvoor ontmantelingstests noodzakelijk zouden zijn, maar die niet in deze opdracht kunnen worden opgenomen, met een verantwoording;
· de contacten die de inschrijver tot stand wil brengen met de aanbestedende overheid, met het oog op de correcte uitvoering van de opdracht binnen de toegekende termijn.  

2. De prijs (XX% van de punten)

Richtlijnen aan de OVM: 
Max. 40 % van de punten 

De prijs is als volgt samengesteld: 
· Hergebruikinventaris
· Aanvullende ontmantelingstest(s) in V.H. 

Voor dit criterium wordt het puntenaantal toegekend op basis van de volgende formule:      	

Punten X: aan inschrijver X toegekende punten;
Prijs 0: laagste ingediende prijs; 
Prijs X: door inschrijver X ingediende prijs; 
Max. punten: max. aantal toegekende punten voor het prijscriterium (40 ptn).

[bookmark: _Toc360801965][bookmark: _Toc173229301]KB VAN 18 APRIL 2017
[bookmark: _Toc173229302][bookmark: _Toc360801968]Art. 42: 	Ondertekening van de offerte 
	Geheugensteun: 
In de aankondiging van opdracht bepalen dat er geen handtekening vereist is.  


Overeenkomstig artikel 42 §3 en 43 van het KB van 18 april 2017 (“plaatsing”) en voor zover het gaat om een onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking, wordt specifiek bepaald dat er geen handtekening vereist is voor de indiening van de offerte.   
[bookmark: _Toc173229303]Art. 58: 	Verbintenistermijn
De inschrijvers blijven gedurende een termijn van 180 kalenderdagen vanaf de uiterste datum voor de ontvangst van de offertes door hun offerte gebonden.
[bookmark: _Toc360801969][bookmark: _Toc173229304]Art. 77: 	Vorm van de offerte
Op straffe van verwerping moeten de door de inschrijvers ingediende offertes in het Nederlands of in het Frans zijn opgesteld. Als de offerte in een andere taal opgestelde documenten omvat, dient de vertaling ervan te zijn ingesloten.
[bookmark: _Toc360801970]
[bookmark: _Toc173229305]Art. 78: 	Inhoud van de offerte
[bookmark: _Toc360801971][bookmark: _Toc173229306]1/	Documenten betreffende het toegangsrecht:
Overeenkomstig artikel 39 van het koninklijk besluit van 18 april 2017 vormt het loutere feit van de indiening van een offerte een verklaring op erewoord van de inschrijver dat hij zich niet in een uitsluitingsgeval bevindt. 
 
De gemachtigde aanbestedende overheid behoudt zich daarom het recht voor om de volgende documenten betreffende de situatie van elke inschrijver elektronisch te verkrijgen (Telemarc-applicatie): het RSZ-attest en het fiscaal attest.  
 
Aan de best gerangschikte inschrijver wordt ook een uittreksel uit het strafregister gevraagd. 

[bookmark: _Toc360801972][bookmark: _Toc173229307]2/	Formulier
In de offerte moet het ingevulde formulier zijn ingesloten. 

Het formulier moet door de inschrijver of, in het geval van een combinatie van ondernemers, door elk lid van de combinatie worden ondertekend. 

3/ Methodologische nota 
De offerte moet een methodologische nota bevatten die voldoet aan het gunningscriterium met betrekking tot de kwaliteit van de voorgestelde aanpak. 

[bookmark: _Toc31361580][bookmark: _Toc173229308]Art. 84. :	Indiening van de offerte

Tip voor de OVM:
Indien de opdracht minder dan € 30.000 bedraagt, moeten de documenten niet via e-procurement worden ingediend. 

Alle offertedocumenten moeten elektronisch aan de aanbestedende overheid worden bezorgd via het e-Tendering platform (e-Procurement). Offertes die enkel in een papieren versie worden ingediend, worden als nietig beschouwd.

De aanbesteder moet de offertes ten laatste ontvangen vóór het begin van de openingszitting die plaatsvindt op de datum en het uur vermeld in de uitnodigingsbrief tot inschrijving. 

[bookmark: _Toc505154918][bookmark: _Toc173229309]Art 87: Gunning van de opdracht / technische commissie

Rekening houdend met de in het programma bepaalde streefdoelen moet de technische commissie beschikken over alle competenties die nodig zijn om de offertes van de inschrijvers te analyseren en te evalueren.
(Ofwel)
(x) Vertegenwoordigers van de aanbestedende overheid analyseren de dossiers en stellen hun conclusies aan de aanbestedende overheid voor die op deze basis de beslissing neemt om de opdracht te gunnen mits de goedkeuring ervan door de BGHM. Die vertegenwoordigers behouden zich het recht voor een beroep te doen op diverse specialisten om een licht te werpen op bepaalde specifieke materies.
(x) Een technische commissie analyseert de dossiers en stelt haar besluiten voor aan de aanbestedende overheid die op basis hiervan de beslissing neemt om de opdracht te gunnen mits de goedkeuring ervan door de BGHM. Die commissie behoudt zich het recht voor een beroep te doen op diverse specialisten om een licht te werpen op bepaalde specifieke materies.
De technische commissie bestaat uit:
Geef de samenstelling van de technische commissie maar zonder namen te vermelden (X vertegenwoordigers van de aanbestedende overheid, X vertegenwoordigers van de BGHM, X experts,...).
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OPDRACHT VOOR HET OPSTELLEN VAN EEN INVENTARIS VAN HERBRUIKBARE MATERIALEN
[bookmark: _Toc173229310]Deel 3: Uitvoering van de opdracht - Administratieve bepalingen 
Voor zover er niet van wordt afgeweken, is de uitvoering van de opdracht onderworpen aan de bepalingen, normen en voorschriften opgenomen in Deel 1 van onderhavig bijzonder bestek alsook aan de ter toelichting en/of aanvulling in dit hoofdstuk opgenomen bepalingen.
[bookmark: _Toc173229311]KB VAN 14 JANUARI 2013

[bookmark: _Toc173229312]Art. 19: Intellectuele rechten (Gebruik van de resultaten)
De dienstverlener machtigt de BGHM om alle in het kader van zijn opdracht voortgebrachte documenten op de website van het Technisch kadaster van de Brusselse sociale woningen te publiceren.

Als de dienstverlener zijn opdracht niet kan of niet wil voltooien, kan hij zich er niet tegen verzetten dat de door hem voortgebrachte documenten worden gebruikt om het project te voltooien.

[bookmark: _Toc173229313]Art. 24: Verzekeringen
De dienstverlener sluit de verzekeringen die zijn aansprakelijkheid inzake arbeidsongevallen en zijn burgerlijke aansprakelijkheid ten opzichte van derden tijdens de uitvoering van de opdracht dekken.

Op zijn kosten sluit de dienstverlener bij een Belgische of een in België erkende verzekeringsmaatschappij ook een verzekeringspolis tot dekking van zijn burgerlijke beroepsaansprakelijkheid. 
Er moet een bijzondere clausule worden opgenomen waarin de verzekeringsmaatschappij wordt verplicht de aanbesteder en de BGHM te verwittigen wanneer het verzekeringscontract wordt geschorst of verbroken.
In geval van een combinatie van ondernemers wordt deze verzekering namens de combinatie gesloten door elk van de leden ervan.

Binnen de dertig dagen na het sluiten van de opdracht moet de opdrachtnemer aan de hand van een attest bewijzen dat hij die verzekeringscontracten heeft gesloten.
Op elk ogenblik tijdens de uitvoering van de opdracht moet de opdrachtnemer dat attest voorleggen binnen een termijn van vijftien dagen na ontvangst van de aanvraag vanwege de aanbesteder.

De ontmanteling van de materialen gebeurt op risico en gevaar van de opdrachtnemer, met uitsluiting van elke aansprakelijkheid van de aanbestedende overheid.   De opdrachtnemer neemt als enige de volledige verantwoordelijkheid op zich, zowel ten aanzien van derden als van de aanbestedende overheid, voor alle schade en onrechtmatige daden die tijdens die werkzaamheden worden veroorzaakt.  Hij vergoedt elk nadeel dat door zijn schuld of nalatigheid en/of die van zijn onderaannemers is veroorzaakt. 

Het is verboden schade te veroorzaken.  Onder “schade” wordt verstaan: beschadigingen van welke aard dan ook, veroorzaakt aan het gebouw, de ontmantelingsplaats of aan de voorbehouden materialen, met uitzondering van beschadigingen die onvermijdelijk zijn om de materialen te onttrekken.  

[bookmark: _Toc173229314]Art. 25 t/m 33 en 158: Borgtocht
(Ofwel)
 (1) Er is een borgtocht vereist van 5% van het bedrag van de honoraria, afgerond naar het hogere tiental, exclusief BTW en berekend op basis van het bedrag van de werken. Het bewijsstuk dat de neerlegging ervan vaststelt, wordt binnen de 30 kalenderdagen na de datum van verzending van de bestelbrief aan de aanbesteder bezorgd.   
De ontwerper moet de vrijgave van de borgtocht schriftelijk aanvragen.  Onder voorbehoud van de toestemming van de BGHM kan de eerste helft van de borgtocht worden vrijgegeven na de toekenning van de voorlopige oplevering van de werkopdracht.  De tweede helft kan worden terugbetaald na de toekenning van de definitieve oplevering.
(x) Aangezien de opdracht op minder dan 50.000 euro wordt geschat, is er geen borgtocht vereist.
(3) De termijn voor de uitvoering van de opdracht duurt niet langer dan vijfenveertig dagen. 


[bookmark: _Toc493075794][bookmark: _Toc173229315]Art. 38/8 Herzieningsclausule overeenkomstig artikel 38/8 van het koninklijk besluit van 14 januari 2013 - wijziging van de heffingen

§ 1 Toepassingsgebied

Onderhavige clausule bepaalt de modaliteiten voor de prijsherziening ten gevolge van een wijziging van de heffingen in België die een weerslag hebben op het bedrag van de opdracht.

§ 2 Grondvoorwaarden

Dergelijke prijsherziening is slechts mogelijk onder de volgende dubbele voorwaarde:

1° de wijziging is in werking getreden na de tiende dag die het uiterste tijdstip voor ontvangst van de offertes voorafgaat; en

2° deze heffingen komen niet voor in de herzieningsformule die overeenkomstig artikel 38/7 is opgenomen in de opdrachtdocumenten, noch rechtstreeks noch onrechtstreeks bij wege van een index.

In geval van een verhoging van de heffingen dient de opdrachtnemer aan te tonen dat hij werkelijk de door hem gevorderde bijkomende lasten heeft gedragen en dat deze verband houden met de uitvoering van de opdracht.

In geval van een verlaging is er geen herziening indien de opdrachtnemer bewijst dat hij de heffingen tegen de oude aanslagvoet heeft betaald.

§ 3 Herzieningsmodaliteiten

De opdrachtnemer heeft recht op een prijsherziening in zoverre het bedrag dat voortvloeit uit de wijziging van de heffingen minstens 15 % van de oorspronkelijke opdracht bedraagt.

De bedragen lager dan het percentage zijn ten laste van de opdrachtnemer. De aanbesteder betaalt het bedrag boven dat percentage terug. 

De opdrachtnemer moet alle door de aanbesteder gevraagde stukken bezorgen ter verantwoording van het bedrag van de herziening ten gevolge van de wijziging van de heffing. Hij moet ook aantonen dat die heffing niet in aanmerking is genomen in de prijsherzieningsformule en dat hij ze effectief gedragen heeft.  

De aanbesteder heeft recht op een vergoeding vanwege de opdrachtnemer in geval van een daling van de heffingen volgens dezelfde bovenvermelde voorwaarden.

§4 Meldingsmodaliteiten

De opdrachtnemer die de toepassing van onderhavige herzieningsclausule vraagt, moet zich erop beroepen via aangetekend schrijven en dit binnen een termijn van dertig dagen vanaf de bekendmaking van de nieuwe heffingsregel, zonder dat het startpunt van de termijn kan voorafgaan aan het sluiten van de opdracht. De becijferde verantwoording moet binnen de in artikel 38/16 van het koninklijk besluit van 14 januari 2013 bepaalde termijnen worden ingediend.
Het bedrag zal pas aan de opdrachtnemer worden uitbetaald na controle van de bovenvermelde voorwaarden.

[bookmark: _Toc493075795][bookmark: _Toc173229316]Art. 38/9 Herzieningsclausule overeenkomstig artikel 38/9 van het koninklijk besluit van 14 januari 2013 - onvoorziene ongunstige omstandigheden

§ 1 Toepassingsgebied

Onderhavige clausule bepaalt de modaliteiten van de prijsherziening wanneer het contractuele evenwicht van de opdracht werd ontwricht in het nadeel van de opdrachtnemer om welke omstandigheden ook die vreemd zijn aan de aanbesteder. 

Ze is van toepassing op elke gebeurtenis die vreemd is aan de aanbesteder, inclusief daden van derden, zonder afbreuk te doen aan de toepassing van de artikelen 66 3/ en 4/ van onderhavig bijzonder bestek.

§ 2 Grondvoorwaarden

De opdrachtnemer kan zich slechts op de toepassing van deze herzieningsclausule beroepen indien hij kan aantonen dat de herziening noodzakelijk is geworden door omstandigheden die redelijkerwijze niet voorzienbaar waren bij de indiening van zijn offerte, die niet konden worden ontweken en waarvan de gevolgen niet konden worden verholpen niettegenstaande hij al het nodige daartoe heeft gedaan. 

§ 3 Herzieningsmodaliteiten

De opdrachtnemer heeft recht op een verlenging van de termijnen als hij aantoont dat hij zich in de bovenvermelde omstandigheden bevindt, en dit met naleving van artikel 38/16 van het koninklijk besluit van 14 januari 2013.

De opdrachtnemer heeft recht op een vergoeding als hij bovendien kan aantonen dat de onvoorzienbare omstandigheden hem een zeer belangrijk nadeel berokkenen.

Opdat het nadeel als zeer belangrijk zou worden beschouwd, moet de omvang ervan minstens 15 % van de oorspronkelijke opdracht bedragen. 

De bedragen lager dan het voormelde percentage zijn ten laste van de opdrachtnemer. De aanbesteder zal het nadeel boven dat drempelbedrag vergoeden.

De opdrachtnemer moet alle door de aanbesteder gevraagde stukken bezorgen ter verantwoording van het bedrag van het nadeel.

De verbreking van de opdracht kan enkel overwogen worden in uitzonderlijk extreme omstandigheden. De opdrachtnemer moet aantonen dat hij zich in een extreme situatie bevindt waarin hij de schadelijke gevolgen niet kan dragen zonder zijn voortbestaan op het spel te zetten.

[bookmark: _Toc493075796][bookmark: _Toc173229317]Art. 38/10 Herzieningsclausule overeenkomstig artikel 38/10 van het koninklijk besluit van 14 januari 2013 - onvoorziene gunstige omstandigheden

§ 1 Toepassingsgebied

Onderhavige clausule bepaalt de modaliteiten van de prijsherziening wanneer het contractuele evenwicht van de opdracht werd ontwricht in het voordeel van de opdrachtnemer om welke omstandigheden ook die vreemd zijn aan de aanbesteder. 

Ze is van toepassing op elke gebeurtenis die vreemd is aan de aanbesteder, inclusief daden van derden.


§ 2 Herzieningsmodaliteiten

De aanbesteder heeft recht op een inkorting van de termijnen als hij aantoont dat hij zich in de bovenvermelde omstandigheden bevindt, en dit met naleving van artikel 38/16 van het koninklijk besluit van 14 januari 2013.


De aanbesteder heeft recht op een vergoeding als hij bovendien kan aantonen dat de onvoorzienbare omstandigheden de opdrachtnemer een zeer belangrijk voordeel bezorgen.

Opdat het nadeel als zeer belangrijk zou worden beschouwd, moet de omvang ervan minstens 15 % van de oorspronkelijke opdracht bedragen. 

De bedragen onder de drempelbedragen om van een zeer belangrijk voordeel te kunnen spreken, worden niet vergoed. De opdrachtnemer zal de aanbesteder vergoeden voor het voordeel boven deze drempelbedragen.

[bookmark: _Toc493075797][bookmark: _Toc173229318]Art. 38/11 Herzieningsclausule overeenkomstig artikel 38/11 van het koninklijk besluit van 14 januari 2013 - vertraging of nadeel te wijten aan de andere partij

§ 1 Toepassingsgebied

Onderhavige clausule bepaalt de modaliteiten voor de herziening van de voorwaarden van de opdracht wanneer de opdrachtnemer of de aanbesteder ten gevolge van nalatigheden, vertragingen of welke feiten ook die ten laste van de andere partij kunnen worden gelegd, een vertraging of een nadeel heeft geleden. 

§ 2 Herzieningsmodaliteiten

1°) Vertraging of nadeel geleden door de opdrachtnemer

a)	Fout begaan door de aanbesteder

Ingeval de opdrachtnemer aantoont dat de/het door hem geleden vertraging of nadeel te wijten is aan een fout die volledig bij de aanbesteder ligt, heeft hij, op basis van bewijsstukken, recht op een verlenging van de termijnen of op een vergoeding ten belope van het bewezen nadeel.
b)	Afwezigheid van fout in hoofde van de aanbesteder

De opdrachtnemer heeft recht op een verlenging van de termijnen als hij aantoont dat hij zich in de in §1 vermelde omstandigheden bevindt.

De opdrachtnemer heeft recht op een vergoeding als hij bovendien kan aantonen dat hem een zeer belangrijk nadeel wordt berokkend.

Opdat het nadeel als zeer belangrijk zou worden beschouwd, moet de omvang ervan minstens 15 % van de oorspronkelijke opdracht bedragen.

De bedragen onder de drempelbedragen om van een zeer belangrijk nadeel te kunnen spreken, zijn ten laste van de opdrachtnemer. De aanbesteder zal het nadeel boven die drempelbedragen vergoeden.

De opdrachtnemer moet alle door de aanbesteder gevraagde stukken bezorgen ter verantwoording van het bedrag van het nadeel.

De artikelen 38/14 t/m 38/16 van het koninklijk besluit van 14 januari 2013 zijn van toepassing.

De verbreking van de opdracht kan enkel overwogen worden in uitzonderlijk extreme omstandigheden. De opdrachtnemer moet aantonen dat hij zich in een extreme situatie bevindt waarin hij de schadelijke gevolgen niet kan dragen zonder zijn voortbestaan op het spel te zetten.

2°) Vertraging of nadeel geleden door de aanbesteder

a)	Fout begaan door de opdrachtnemer

Ingeval de aanbesteder aantoont dat de vertraging of het nadeel te wijten is aan een fout van de opdrachtnemer, heeft de aanbesteder recht op een eventuele vergoeding ten belope van het bewezen nadeel onverminderd de vertragingsboetes, bijzondere straffen en andere in de wetgeving bepaalde sancties. 

b)	Afwezigheid van fout in hoofde van de opdrachtnemer

Onverminderd de vertragingsboetes, bijzondere straffen en andere in de wetgeving bepaalde sancties, heeft de aanbesteder recht op een vergoeding in zoverre hij aantoont dat hem een zeer belangrijk nadeel wordt berokkend.

Opdat het nadeel als zeer belangrijk zou worden beschouwd, moet de omvang ervan minstens 15 % van de oorspronkelijke opdracht bedragen.

De bedragen onder de drempelbedragen om van een zeer belangrijk nadeel te kunnen spreken, zijn ten laste van de aanbesteder. De opdrachtnemer zal het nadeel boven die drempelbedragen vergoeden.

[bookmark: _Toc493075798][bookmark: _Toc173229319]Art. 38/12 Herzieningsclausule overeenkomstig artikel 38/12 van het koninklijk besluit van 14 januari 2013 - schorsingen

§ 1 Toepassingsgebied

Onderhavige clausule bepaalt de modaliteiten voor de toekenning van een schadevergoeding voor de schorsingen op bevel van de aanbesteder onder volgende cumulatieve voorwaarden: 

1° de schorsing overschrijdt in totaal een twintigste van de uitvoeringstermijn en minstens tien werkdagen of vijftien kalenderdagen, naargelang de uitvoeringstermijn uitgedrukt is in werk- of kalenderdagen; 

2° de schorsing is niet het gevolg van ongunstige weersomstandigheden; 

3° de schorsing vindt plaats binnen de uitvoeringstermijn van de opdracht. 

Krachtens artikel 38/12 van het koninklijk besluit van 14 januari 2013 is de clausule niet van toepassing op de in de opdrachtdocumenten bepaalde schorsingen, noch op de schorsingen die werden bevolen ingevolge een fout van de opdrachtnemer. Die schorsingen geven geen aanleiding tot enige schadevergoeding.

§ 2 Herzieningsmodaliteiten

a)	Fout begaan door de aanbesteder

Ingeval de opdrachtnemer aantoont dat de schorsing te wijten is aan een door de aanbesteder begane fout, heeft de opdrachtnemer recht op een verlenging van de uitvoeringstermijnen of op een schadevergoeding gelijk aan het bewezen nadeel.

Onder « fout » wordt verstaan een schorsing waarvan de oorsprong toe te schrijven is aan de aanbesteder en die niet bepaald wordt in de opdrachtdocumenten.


b)	Afwezigheid van fout in hoofde van de aanbesteder en de opdrachtnemer

Hiermee wordt bedoeld het geval waarin de schorsing te wijten is aan een externe omstandigheid, waaraan de aanbesteder en de opdrachtnemer vreemd zijn. 

De opdrachtnemer heeft recht op een verlenging van de uitvoeringstermijnen als hij aantoont dat hij zich in de in §1 vermelde omstandigheden bevindt.

De opdrachtnemer heeft recht op een vergoeding als hij bovendien kan aantonen dat hem een zeer belangrijk nadeel wordt berokkend.

Opdat het nadeel als zeer belangrijk zou worden beschouwd, moet de omvang ervan minstens 15 % van de oorspronkelijke opdracht bedragen.

De bedragen onder de drempelbedragen om van een zeer belangrijk nadeel te kunnen spreken, zijn ten laste van de opdrachtnemer. De aanbesteder zal het nadeel boven die drempelbedragen vergoeden.

De opdrachtnemer moet alle door de aanbesteder gevraagde stukken bezorgen ter verantwoording van het bedrag van het nadeel.

Toewijding van de opdrachtnemer: de opdrachtnemer moet alles in het werk stellen om zijn nadeel te beperken. In dat verband moet de opdrachtnemer, indien de aanbesteder hem toestaat zijn opdracht te onderbreken en bepaalt dat er onderhandeld zal worden over een datum voor de hervatting van de werken, zich organiseren om zijn nadeel te beperken.
[bookmark: _Toc173229320]Art. 47 en 155: Ambtshalve maatregelen
Ingeval de dienstverlener niet voldoet aan zijn contractuele verplichtingen en dit leidt tot de toepassing van de in artikel 47 van het koninklijk besluit van 14-01-2013 bepaalde ambtshalve maatregelen staat het de aanbesteder toe de door de opdrachtnemer bezorgde documenten te gebruiken om zijn tekortkomingen te verhelpen. 
[bookmark: _Toc173229321]Art. 66: Algemene betalingsvoorwaarden
[bookmark: _Toc173229322]1/ Basishonoraria
De honoraria vormen een forfaitaire som waarvan wordt geacht dat deze alle kosten dekt die voor de goede uitvoering van de prestaties noodzakelijk zijn.
[bookmark: _Toc173229323]2/ Opeisbaarheid
De prijs van de opdracht wordt na de volledige uitvoering van de opdracht vereffend. 
[bookmark: _Toc173229324]3/ Elektronische facturering
Vorm van de facturen
De facturen (= ereloonnota’s) voor de betaling moeten aan de volgende regels voldoen:
1. Elektronische facturatie: Met het oog op een snelle verwerking en betaling aanvaardt de aanbestedende overheid enkel elektronisch verstuurde facturen (formaat XML volgens standaard PEPPOL bis), overeenkomstig artikel 192/1 van de wet van 17/06/2016, via het Mercuriusplatform.
De facturen vermelden:
· de aard van het project;
· (x) indien de bouwheer een OVM is: het bouwwerknummer (te vragen aan de aanbesteder);
· het totale bedrag in cijfers en in letters, voorafgegaan door de vermelding « voor waar en echt verklaard voor de som van …………………… »;
· het nummer van de bankrekening waarnaar het factuurbedrag moet worden overgeschreven en de financiële instelling waarbij de rekening werd geopend;
· het btw-bedrag en alle door de btw-wetgeving verplichte vermeldingen.
· In geval van een combinatie van ondernemers worden de facturen namens de combinatie opgesteld.
2. In geval van een combinatie voegt de combinatie, bij de verzending van de eerste factuur, de volgende documenten toe:
· een door elk lid van de combinatie ondertekend document met vermelding van: 
· de mandaathouder die de facturen in naam van de combinatie mag aanmaken en ondertekenen.
· het bankrekeningnummer waarop de betalingen moeten gebeuren.
· een bankattest waaruit blijkt dat het rekeningnummer wel degelijk op naam staat van de combinatie.
Betaling en termijnen
De facturen zijn verschuldigd volgens de volgende voorwaarden:
· (x) Indien de bouwheer een OVM is: De aanbesteder stuurt de factuur samen met een middelenaanvraag naar de BGHM via het emailadres P2@bghm.brussels. 
· Voor zover de betaling opeisbaar is, wordt deze uitgevoerd binnen de 30 kalenderdagen na de datum van ontvangst.
· Alle facturen moeten binnen een maximumtermijn van twee jaar na de goedkeuring van de definitieve oplevering van alle werken worden toegestuurd aan de aanbesteder.
· De in artikel 70 van het koninklijk besluit van 14/1/2013 vermelde bepalingen betreffende de onderbreking of de vertraging van de uitvoering van de opdracht door de opdrachtnemer wegens betalingsachterstand, zijn beperkt tot de betalingen van de prijs van de opdracht. Alle aanvullende opdrachten, vergoedingen, verwijlinteresten of andere zijn bijgevolg uitgesloten. Bovendien mag de opdrachtnemer zijn opdracht enkel schorsen als die schorsing geen enkel schadelijk gevolg heeft voor de werken.
In afwijking van artikel 1254 van het Burgerlijk Wetboek inzake de toerekening van de betalingen zullen alle betalingen bij voorrang besteed worden aan de kwijting van de hoofdsom en niet van de interesten.
[bookmark: _Toc57641371][bookmark: _Toc173229325]3/ Andere prestaties
[bookmark: _Toc57641372][bookmark: _Toc173229326]1/ Vertaalkosten 
Alle eventuele voor de naleving van de regels inzake het taalgebruik in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest vereiste vertaalkosten zijn ten laste van de dienstverlener van de opdracht. 

[bookmark: _Toc173229327]Art. 73: Rechtsvorderingen
De partijen verbinden zich ertoe niet te dagvaarden zonder voorafgaande ingebrekestelling.

Geschillen tussen partijen die niet door vrijwillige verzoening in der minne kunnen worden beslecht, worden voor de Brusselse rechtbanken gebracht die als enige bevoegd zijn.
[bookmark: _Toc173229328]Art. 75 §1 (Naar analogie met de opdrachten voor werken): Leiding en controle
De natuurlijke personen die de opdracht uitoefenen, moeten over een machtiging beschikken waarmee zij de aansprakelijkheid van de natuurlijke of rechtspersoon die zij vertegenwoordigen, kunnen aangaan. Die afgevaardigden mogen niet worden vervangen zonder de schriftelijke toestemming van de aanbesteder die te allen tijde het recht heeft om hun vervanging af te dwingen.
[bookmark: _Toc173229329]Art. 154. Vertragingsboetes.
Alle in dit document vermelde termijnen zijn bindend en moeten strikt worden nageleefd.
Een bijzondere straf ten belope van € 50,00 per kalenderdag vertraging wordt als sanctie toegepast als de in onderhavig document vermelde termijnen niet worden nageleefd.
De aanbesteder meldt de dienstverlener aan de hand van een aangetekende brief dat de termijn overschreden is. De bijzondere straf loopt vanaf de derde dag volgend op de datum van indiening van die verzending tot op de dag dat de dienstverlener niet langer in gebreke is met de uitvoering van de opdracht.

[bookmark: _Toc173229330]Art. 147 §1: Uitvoeringstermijnen

In afwijking van artikel 147 § 1 van het koninklijk besluit van 14 januari 2013, worden de uitvoeringstermijnen geschorst gedurende drie weken in de zomervakantie en gedurende de week tussen Kerstmis en Nieuwjaar.


Tips aan de OVM:

Bij de bepaling van de termijn moet rekening worden gehouden met de toegankelijkheid van de site.  
Voor grote sites moet de termijn worden aangepast: het is ook mogelijk om termijnen vast te leggen voor elke opeenvolgende fase, bv. fase 1: indiening van de inventaris voor gebouw X, fase 2: indiening van de inventaris voor gebouw Y,... 

De verschillende op te stellen documenten moeten binnen de volgende bindende termijnen worden ingediend: 
· Eerste indiening van de inventaris: XX dagen na de bestelbrief

· Eindinventaris: xx kalenderdagen vanaf de presentatievergadering. 
[bookmark: _Toc173229331]Art. 156: Oplevering van de opdracht
De opdracht eindigt bij de validering door de bouwheer van de door de opdrachtnemer ingediende documenten. 

	OPDRACHT VOOR HET OPSTELLEN VAN EEN INVENTARIS VAN HERBRUIKBARE MATERIALEN
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OPDRACHT VOOR HET OPSTELLEN VAN EEN INVENTARIS VAN HERBRUIKBARE MATERIALEN
[bookmark: _Toc173229332]Deel 4: Uitvoering van de opdracht - Technische bepalingen
[bookmark: _Toc173229333]Vorm en inhoud van de documenten
[bookmark: _Toc173229334]1/ Vorm en inhoud van de documenten
De opdrachtnemer bezorgt alle documenten van de inventaris op een elektronische drager in een bewerkbaar Excel-formaat (of gelijkwaardig) en PDF-formaat. 
De opdracht wordt uitgevoerd in het tweetalige Brussels Hoofdstedelijk Gewest; bijgevolg verbindt de inschrijver zich ertoe de volledige hergebruikinventaris en alle bijhorende documenten in het Nederlands en in het Frans op te stellen, zonder daar extra kosten voor te vragen.  

[bookmark: _Toc57641378][bookmark: _Toc173229335]2/ Opstellen van de inventaris 
De opdrachtnemer stelt een inventaris op van alle bouwmaterialen en eventuele op de site aanwezige uitrustingen die mogelijkerwijs ter plaatse of elders kunnen worden hergebruikt, met uitzondering van materialen die duidelijk een gevaar vormen voor de betrokken partijen of die de integriteit van het/de gebouw(en) of de in de toekomst uit te voeren werken in gevaar brengen. 
Bijlage 2 van het bijzonder bestek vermeldt de minimumvereisten voor de inventaris: identificatie, foto, hoeveelheid, afmetingen, massa, locatie in situ, staat, bevestigingswijze, technische informatie (type, eventueel merk, referenties, ...), historische gegevens (exacte of geschatte ouderdom, erfgoedwaarde, ...), uitgevoerde of noodzakelijke ontmantelingstests, terugwinningsfase, potentieel, gemak waarmee de materialen in de hergebruikkanalen kunnen worden opgenomen en voorgestelde bestemming.  Dit document wordt ter informatie gegeven.  
Bijlage 2 bevat ook een elementenfiche die moet worden ingevuld voor de elementen van de inventaris die hergebruikpotentieel hebben en zich onderscheiden door hun hoeveelheid, bijzondere kenmerken of belang.  Die materialenfiche heeft de vorm van een meer gedetailleerde fiche waarin elk geïdentificeerd element meer in detail kan worden beschreven. Elke fiche stemt overeen met een element uit de tabel met basisgegevens en dient als ondersteuning om de noodzakelijke en beschikbare gegevens te organiseren en op te lijsten.  

De materialen worden voorgesteld per post.  Elke post groepeert alle materialen van hetzelfde type en dezelfde grondstof (bijvoorbeeld:  « deuren in massief hout »). Voor elke post vult de opdrachtnemer minstens de informatie uit het standaardstramien in (bijlage 2). 
Hij voegt een foto van het materiaal bij de beschrijving van elke post. 
(x) De opdrachtnemer vermeldt op plan de locatie(s) van elke post in het gebouw;  
(xi) In een afzonderlijke nota vermeldt de opdrachtnemer de te plannen logistieke strategie voor de elementen die in situ en ex situ moeten worden hergebruikt.  


Tijdens de hoofduitvoeringstermijn van de opdracht neemt de opdrachtnemer deel aan alle vergaderingen waar zijn aanwezigheid noodzakelijk of vereist is. 

Een presentatie van de hergebruikinventaris en antwoorden op vragen van de aanbestedende overheid moeten inbegrepen zijn.  

In de praktijk moet de opdracht als volgt worden uitgevoerd: 
· Eerste indiening van de inventaris en uitvoering van de in de opdracht inbegrepen ontmantelingstests; 
· Presentatievergadering van de inventaris, Q/A, aanvraag van eventuele elementenfiches en aanvullende ontmantelingstests; 
· Indiening van de definitieve inventaris. 

[bookmark: _Toc173229336]3/ Uitvoering van de ontmantelingstests 
In het kader van zijn opdracht moet de opdrachtnemer de nodige ontmantelingstests uitvoeren om de haalbaarheid van de ontmanteling te controleren, het verliespercentage te beoordelen en monsters te nemen.  Die tests moeten het ook mogelijk maken om de technische en financiële haalbaarheid van de ontmanteling en het hergebruik van het materiaal te valideren.  
Deze tests maken deel uit van de opdracht, indien het materiaal toegankelijk is op manshoogte of met een kleine ladder, de ontmanteling ervan kan gebeuren met eenvoudig/licht gereedschap en de ontmantelingslocaties veilig zijn. 
Voor de potentieel gecompliceerde gevallen kan de aanbesteder aanvullende tests bestellen. 
De inschrijver geeft in zijn methodologische nota (artikel 81) een lijst van de eventuele onderdelen waarvoor ontmantelingstests nodig zouden zijn, maar die niet in onderhavige opdracht kunnen worden opgenomen (vb. ruwbouw, onderdelen die verband houden met de stabiliteit, enz.), met een verantwoording.  
De opdrachtnemer zal de ontmantelingstests uitvoeren die zijn opgenomen in zijn offerte en die de aanbesteder bestelt. 
De opdrachtnemer verstrekt een gedetailleerd en geïllustreerd verslag en licht de toegepaste methodologie toe. 
Tips voor de OVM:
Afhankelijk van de staat van bewoning van de gebouwen en het type test dat moet worden uitgevoerd, is het raadzaam om nadere toelichtingen toe te voegen over de te nemen voorzorgsmaatregelen en de eventuele herstellingen die moeten worden uitgevoerd. 
Bij wijze van voorbeeld:
· Op het einde van zijn opdracht zal de opdrachtnemer de plaats weer in zijn oorspronkelijke staat terugbrengen door herstellingen uit te voeren. Deze definitieve herstellingen mogen in geen geval de dragende structuur of de stabiliteit van het gebouw aantasten. 
· De bouwplaats wordt schoongemaakt nadat alle ingrepen (ontmanteling, openingen, kernboringen, herstellingen, enz.) zijn uitgevoerd. 

· In geval van in bewoonde woningen uit te voeren sonderingen:  
· De opdrachtnemer neemt alle nuttige maatregelen om de hinder voor de bewoners zoveel mogelijk te beperken, om hun veiligheid te waarborgen en om de inboedel van de woningen te beschermen; 
· De opdrachtnemer stelt alles in het werk om het aantal interventies bij de huurders thuis en de duur ervan zoveel mogelijk te beperken.
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